
АТО



▣ 26 лютого 2014 р. в Сімферополі під стінами парламенту 
пройшли мітинги "за" і "проти" збереження територіальної 
цілісності України. Понад 10 тисяч кримських татар і людей 
інших національностей прийшли виступити проти можливих 
сепаратистських рішень Верховної Ради Криму. Їм протистояло 
до 5 тисяч активістів проросійських організацій. Після тривалої 
штовханини і низки дрібних зіткнень сепаратистів відігнали від 
кримського парламенту.



▣ Але вже 27 лютого відбулося  силове захоплення приміщення 
Верховної Ради Автономної Республіки Крим. Півострів почали 
наповнювати військові без розпізнавальних знаків, так звані «зелені 
чоловічки», під якими маскувався спецназ ГРУ РФ. Самопроголошений 
«голова Ради міністрів АР Крим» Сергій Аксьонов звернувся до Путіна 
посприяти у «забезпеченні миру і спокою» на території Криму. 1 
березня Президент РФ Російський президент відправив до Ради 
Федерації пропозицію про введення російських військ у Крим. Обидві 
палати Державної думи 1 березня 2014 р. об 17:20 проголосували за 
введення російських військ на територію України і в Крим зокрема.

▣ Військові підрозділи України  були оточені і поставлені перед вибором 
збройного протистояння із значно сильнішими та краще 
підготовленими силами противника. Агресор, керуючись прямою 
вказівкою Путіна, перед своїми військовими підрозділами 
розташовував цивільне населення. Не бажаючи проливати  кров 
цивільних та розуміючи, що Збройні сили України не готові до 
військового протистояння з  силами Росії, які значно переважають, 
основні зусилля Україна зосередила на відновленні Збройних сил та 
забезпеченні порядку на материковій України.



▣ Вже 16 березня 2014 р. відбувся 
псевдореферендум, на якому 96,77% 
учасників голосування висловились за 
приєднання Криму до РФ. Такий результат 
не був несподіванкою, оскільки референдум 
був проведений за допомогою російських 
військ. За свідченням учасника подій Ігоря 
Гіркіна, депутатів Верховної Ради Криму 
приймати рішення для входження 
півострова до складу Росії примушували 
«ополченці» за підтримки БТР російської 
морської піхоти. Щодо явки виборців, то, за 
різними джерелами, вона становила 30–40%, 
кримські татари бойкотували референдум.

▣  Вже 17 березня 2014 – самопроголошена 
Верховна Рада АР Крим проголосила 
«незалежність» півострова з метою його 
подальшого входження до складу Російської 
Федерації. 

▣ І як наслідок 18 березня 2014 – Держдума 
Росії прийняла закон про приєднання 
Криму, який був підписаний Путіним 21 
березня. Окупаційна влада розпочала 
переслідування та репресії проти кримських 
татар та українців, також розпочалось 
захоплення кораблів Чорноморського флоту 
України, які були блоковані російськими 
кораблями. Всього у результаті російської 
окупації український флот втратив 51 
корабель, під українським прапором 
залишилися тільки 10 кораблів та 
допоміжних суден. Згодом частину кораблів 
вдалось повернути.



▣ Наслідки: Таким чином Крим був анексований Росією, 
але результати псевдорефендуму та входження Криму 
до складу Росії не визнали ні ООН, ні ОБСЄ, ні ПАРЄ. 
Україна, США, ЄС, Туреччина та інші держави 
засудили окупацію острова та не визнали результатів 
псевдореферендуму.

▣  Вже 6 березня 2014 р. ЄС прийняв перший етап санкцій 
проти Росії, який містив призупинення переговорного 
процесу Євросоюзу і Росії про пом'якшення візового 
режиму та нової угоди про партнерство, крім того, під 
санкції підпадала група можновладців.

▣  Вже 17 березня міністри закордонних справ країн-
членів ЄС прийняли рішення перейти до другого етапу 
санкцій і ввели обмеження у вигляді заборони на в'їзд і 
заморожування активів для 21 російського і кримського 
чиновників, ці санкції підтримали і США. Згодом свої 
обмеження проти Росії запровадили Канада, Японія, 
Австралія, поступово «чорний список» російських 
громадян, причетних до агресії проти України, 
збільшувався. Росію було виключено з «великої 
вісімки», а  4 червня 2014 р. на саміті «G8» у Брюсселі, 
лідери цих країн засудили агресію Росії. 



▣ Перші масштабні проросійські виступи на сході України 
відбулися 1 березня 2014 року в Донецьку та Луганську. В цей 
день мітингувальниками було піднято над будівлями 
Донецької та Луганської облдержадміністрацій російські 
прапори. В той же день Донецька облрада ухвалила рішення 
щодо проведення референдуму щодо подальшої долі 
Донбасу, а Луганська обласна рада наступного дня ухвалила 
рішення про визнання нелегітимними центральні органи 
виконавчої влади України. 9 березня у Луганську, а 13 березня 
- у Донецьку сталися перші сутички між проукраїнськими та 
проросійськими силами. Так, 9 березня проросійські активісти 
за невтручання міліції розігнали мітинг з нагоди 200-річчя Т. 
Шевченка, а 13 березня – напали на мітинг за єдність України, 
що проходив у Донецьку. Дмитро Чернявський став першою 
жертвою зіткнень, отримавши ножове поранення від 
російського бойовика на мітингу в Донецьку.



▣ Протягом квітня 2014 року 
сепаратистськими угрупуваннями за 
допомогою російських спецслужб були 
проголошені на території Донецької та 
Луганської областей так звані «народні 
республіки» – Донецьку народну 
республіку (ДНР) 7 квітня

▣ Луганську народну республіку (ЛНР) 27 
квітня.



Початок АТО
▣ 13 квітня 2014 р. виконувач обов’язків президента України Олександр 

Турчинов підписав указ про початок антитерористичної операції із 
залученням Збройних Сил на сході Україні. Рішення було ухвалено на 
тлі надзвичайно стрімкого розгортання сепаратистських виступів у 
Донецькій, Луганській, Харківській, Запорізькій, Миколаївський, 
Дніпропетровській та Одеській областях та збройного захоплення 
держустанов у містах Луганщини та Донеччини. На захист України 
разом зі Збройними Силами постали добровольчі батальйони 
територіальної оборони, підтримувані масовим волонтерським рухом. 
Доброчинна акція «Підтримай українську армію» (під час якої треба 
було надсилати смс-повідомлення або дзвонити з мобільного на номер 
565) акумулювала близько 150 мільйонів гривень  пожертв українців. 
Керівництво Дніпропетровської області, яка межує із захопленим 
терористами Донбасом, оголосило винагороду за кожного затриманого 
сепаратиста в розмірі 10 тисяч доларів.



▣ Напередодн
▣ і проголошення указу про АТО місто 

Слов’янськ Луганської області було 
захоплено групою невідомих озброєних 
людей, які чинили терор проти мирних 
мешканців та, особливо, проукраїнських 
активістів; були повідомлення про 
циганські погроми. Люди зникали просто 
з вулиць – їх викрадали і тримали в 
полоні, часто піддавали тортурам, 
вимагаючи викуп або зречення 
проукраїнської позиції. У полоні 
терористів у Слов’янську за три місяці 
побували 40 українських та іноземних 
журналістів. Перехоплені СБУ телефонні 
розмови дозволили ідентифікувати особу 
керівника російської диверсійної 
терористичної групи у Слов’янську – 
громадянина РФ, офіцера-
спецпризначенця ГРУ Росії Ігоря 
Стрєлкова (Гіркіна). У місті було 
заборонено діяльність партій 
«Батьківщина», «УДАР» і «Свобода»; 
бойовики одразу звернулися до Росії з 
проханням ввести «миротворчі війська», 
пояснюючи це наступом на схід 
«українських фашистів».



▣ Силами Української армії та Національної 
гвардії Слов’янськ звільнено від терористів 5 
липня після спроби 17 червня оголосити 
тимчасове припинення вогню, якого 
бойовики не дотримувалися. Напередодні 
входження українських військ у Слов’янськ 
терористи просто покинули місто, назвавши 
свій маневр перегрупуванням сил. 
Українські війська колону бойовиків не 
атакували, щоб уникнути втрат серед 
мирного населення.



▣ Найжорстокіші бої українських військ з 
російськими терористами в травні - на початку 
червня відбувались в Слов’янську та 
Краматорську, терористів очолював полковник 
ГРУ Генерального штабу ЗС РФ Ігор Гіркін. 
Кремль водночас розпочав активні військові 
навчання та маневри на кордоні з Україною, 
завданням яких було прикриття масового 
перекидання техніки, зброї та живої сили в 
Україну, а також створювати психологічний 
тиск та імовірність повномасштабного 
вторгнення в Україну. Незважаючи на якісніше 
озброєння противника українські війська 
проявили героїзм та мужність, звільняючи 
Донецьку та Луганські області, важливу роль у 
забезпеченні армії необхідними речами 
відіграв волонтерський рух, що свідчить про 
усвідомлення громадянами України загрози 
втрати своєї державності. Яскравим феноменом 
протистояння агресору стали добровольчі 
батальйони, першими з яких були «Донбас», 
«Азов», «Айдар» їхня кількість весь час зростає.





▣ Станом на 21 травня під контролем українських підрозділів силовиків 
перебували  6 районів Донецької області, в тому числі м. Добропілля, 
Добропільський, Олександрівський, Великоновосілківський райони під 
контролем спецбатальйону «Донбас», а у Великоновосілківський, 
Волноваський, Мар'їнський і Старобешівський райони 
контролювались підрозділами Національної гвардії. 

▣ 13 червня українські війська звільнили Маріуполь. 
▣ 14 червня сепаратисти збили Іл-76 Збройних сил України, що 

доправляв військових у Луганський аеропорт, в наслідок загинуло 49 
осіб, включаючи екіпаж літака.

▣  Того ж дня були здійснені численні напади терористів на блокпости 
сил АТО, під час яких було вбито 6 військслужбовців.

▣ Одностороннє припинення вогню. 25 травня 2014 р. на президентських 
виборах в Україні здобув перемогу Петро Порошенко з результатом 
54,7% голосів, інавгурація якого відбулась 6 червня




